

## TRANSICS GIBT ERGEBNISSE FÜR 2009 BEKANNT

### TRANSICS: Ergebnisse 2009 erfüllen die Erwartungen, EBITDA-Spanne und Cashflow liegen weit darüber

Ypern, Belgien - 26. Februar 2010, 17.40 Uhr - Transics International NV (EURONEXT Brussels: TRAN) gab heute seine Ergebnisse für das Geschäftsjahr 2009 bekannt. Die finanziellen Informationen in dieser Pressemitteilung sind in Euro (€) angegeben und wurden gemäß den *International Financial Reporting Standards* („IFRS“) erstellt, die durch das *International Accounting Standards Board* („IASB“) erarbeitet und durch die Europäische Union angenommen wurden. Die Bewertungsmethoden und Schätzungen wurden konsequent auf alle dargestellten Jahre angewendet. Es gab keine Veränderungen am Umfang der Konsolidierung.

#### Finanzielle Kernzahlen

##### Konsolidierte Kernzahlen

Transics International NV '000€	31/12/2009 Konsolidiert 12 Monate	2H09 Konsolidiert 6 Monate	1H09 Konsolidiert 6 Monate	31/12/2008 Konsolidiert 12 Monate	2H08 Konsolidiert 6 Monate	1H08 Konsolidiert 6 Monate
Umsatz	35.947	17.284	18.662	43.679	18.419	25.260
Bruttogewinn	24.019	11.445	12.574	30.085	12.806	17.279
Bruttospanne	66,8%	66,2%	67,4%	68,9%	69,5%	68,4%
EBITDA	7.272	3.333	3.939	8.915	2.077	6.838
EBITDA-Spanne	20,2%	19,3%	21,1%	20,4%	11,3%	27,1%
Betriebsergebnis	3.499	1.424	2.075	5.700	380	5.320
Betriebsspanne	9,7%	8,2%	11,1%	13,0%	2,1%	21,1%
Nettoergebnis	1.309	678	631	2.175	(1.116)	3.291
Nettospanne	3,6%	3,9%	3,4%	5,0%	-6,1%	13,0%
<b>Gewinn pro Aktie</b>	<b>0,1619</b>			<b>0,27</b>		

- Der Gesamtumsatz beträgt 35.947.000 €, was im Vergleich zum selben Zeitraum des Vorjahres einen Rückgang von 17,7 % bedeutet. Die Umsatzlage hat sich seit dem Beginn der Wirtschaftskrise im Sommer 2008 wieder verbessert und der Umsatz im zweiten Halbjahr 2009 liegt nur 6 % unter dem Wert des zweiten Halbjahres 2008.
- Der Bruttogewinn beläuft sich auf 24.019.000 € bzw. 66,8 % des Umsatzes gegenüber 30.085.000 € und 68,9 % für denselben Zeitraum des Vorjahres.
- Die EBITDA-Spanne blieb mit 20,2 % im Geschäftsjahr 2009 gegenüber 20,4 % 2008 stabil und das EBITDA betrug 7.272.000 €.
- Die Betriebsergebnisse betragen 3.499.000 € oder 9,7 % des Umsatzes.
- Der Nettogewinn beläuft sich für das Geschäftsjahr auf 1.309.000 €, was 0,16 € Gewinn pro Aktie ausmacht (0,27 € im Vorjahr).
- Der operative Cashflow betrug 2009 5.116.000 € und Vorrat und Schulden wurden im Laufe des Jahres 2009 wieder auf ein normales Niveau zurückgeführt.
- Die Nettoschuldenlast sank von 8.710.000 € Ende 2008 auf 7.025.000 € zum 31. Dezember 2009 und das Unternehmen ist zum Jahresende all seinen finanziellen Verpflichtungen nachgekommen.

**Geschäftliche Höhepunkte**

- Zum Jahresende 2009 hat Transics 66.700 Bordcomputer ausgeliefert.
- Im Laufe des Jahres 2009 gelang es dem Management und den Beschäftigten von Transics, den Umsatz zu stabilisieren und den Ertrag in einem schwierigen ökonomischen Umfeld zu bewahren.
- Der Umsatz hat sich stabilisiert, im zweiten Halbjahr 2009 lag er nur 6 % unter dem Vergleichszeitraum 2008, während die Kosten drastisch gesenkt wurden. Dies führte im zweiten Halbjahr 2009 zu einem beeindruckenden Rückgang der Betriebskosten um 22 % gegenüber dem Vergleichszeitraum 2008, was im Jahresvergleich eine Verbesserung der EBITDA-Spanne um 800 Basispunkte von 11,3 % im zweiten Halbjahr 2008 auf 19,3 % im zweiten Halbjahr 2009 ergab.
- Das Management konnte bei den Betriebskosten Einsparungen von 4.364.000 € erzielen, ohne die Führungsposition bei F&E und Produkt zu gefährden (Anstieg der F&E-Aufwendungen um 21,1 % gegenüber 2008 und der aktivierten Forschungs- und Entwicklungsaufwendungen um 8,6 % gegenüber 2008).

**Größte Risiken und Ungewissheiten**

- Die Finanz- und Wirtschaftskrise hat schwächere Umsatzzahlen nach sich gezogen: Aufgrund der Krise ist es für Transportunternehmen schwieriger, einen Kredit zu erhalten, und somit schieben sie ihre Investitionsentscheidungen auf die lange Bank. Transics hat Kosteneinsparungsprogramme umgesetzt und in jenen Ländern, in denen von weit reichenden Auswirkungen der Finanzkrise auf die Transportunternehmen ausgegangen wurde, wurde die geografische Ausdehnung gedrosselt.

**Prognosen 2010**

- Die Geschäftserwartungen werden auf kurze Sicht beschränkt und das Fehlen eines liquiden Leasingmarkts drückt weiterhin auf den Umsatz. Das Management erwartet, dass der Umsatz 2010 auf dem Niveau von 2009 bleiben wird, wobei es im zweiten Halbjahr möglicherweise zu einem Aufschwung kommen kann.
- Weitere Maßnahmen für Kosteneinsparungen sind nicht geplant. Das Management wird einerseits in Verkauf und Marketing investieren, um das weitere Wachstum des Unternehmens zu unterstützen, andererseits werden auch die Ausgaben genauestens im Auge behalten.

## Konsolidierte Ergebnisse 2009

### Konsolidierte Gewinn- und Verlustrechnung

Transics International NV '000€	31/12/2009 Konsolidiert 12 Monate	2H09 Konsolidiert 6 Monate	1H09 Konsolidiert 6 Monate	31/12/2008 Konsolidiert 12 Monate	2H08 Konsolidiert 6 Monate	1H08 Konsolidiert 6 Monate
Umsatz	35.947	17.284	18.662	43.679	18.419	25.260
Verkaufskosten (-)	(11.928)	(5.839)	(6.088)	(13.594)	(5.613)	(7.981)
<b>Bruttogewinn</b>	<b>24.019</b>	<b>11.445</b>	<b>12.574</b>	<b>30.085</b>	<b>12.806</b>	<b>17.279</b>
Forschungs- und Entwicklungskosten	(2.605)	(1.410)	(1.195)	(2.151)	(1.184)	(967)
Verkaufs- und Marketingkosten	(11.985)	(5.558)	(6.427)	(16.316)	(8.169)	(8.147)
Allgemeine Kosten und Verwaltungskosten	(5.358)	(2.664)	(2.694)	(5.845)	(2.980)	(2.865)
<b>Betriebskosten</b>	<b>(19.948)</b>	<b>(9.632)</b>	<b>(10.316)</b>	<b>(24.312)</b>	<b>(12.333)</b>	<b>(11.979)</b>
Sonstige Betriebserträge / (Kosten)	(572)	(389)	(183)	(73)	(93)	20
<b>BETRIEBSERGEBNIS</b>	<b>3.499</b>	<b>1.424</b>	<b>2.075</b>	<b>5.700</b>	<b>380</b>	<b>5.320</b>
Finanzielle Erträge / (Kosten)	(1.368)	(421)	(947)	(1.932)	(1.434)	(498)
<b>ERGEBNIS VOR STEUERN</b>	<b>2.131</b>	<b>1.003</b>	<b>1.128</b>	<b>3.768</b>	<b>(1.054)</b>	<b>4.822</b>
Steuererträge (-aufwand)	(822)	(325)	(497)	(1.593)	(62)	(1.531)
<b>NETTOERGEBNIS</b>	<b>1.309</b>	<b>678</b>	<b>631</b>	<b>2.175</b>	<b>(1.116)</b>	<b>3.291</b>
<b>GESAMTERGEBNIS</b>	<b>1.309</b>	<b>678</b>	<b>631</b>	<b>2.175</b>	<b>(1.116)</b>	<b>3.291</b>
<b>EBITDA</b>	<b>7.272</b>	<b>3.333</b>	<b>3.939</b>	<b>8.915</b>	<b>2.077</b>	<b>6.838</b>
Unverwässertes Ergebnis je Aktie	0,1619			0,27		
Zur Berechnung des Betrags pro Aktie herangezogene Aktien - unverwässert	8.085.810			8.085.810		
Verwässertes Ergebnis je Aktie	0,1609			0,27		
Zur Berechnung des Betrags pro Aktie herangezogene Aktien - verwässert	8.132.258			8.085.810		

**□ Umsatz**

Der konsolidierte Umsatz für das Geschäftsjahr 2009 beträgt 35.947.000 €, was einen Rückgang von 17,7 % gegenüber dem Vergleichszeitraum des Vorjahres bedeutet. Dieser Rückgang ist teilweise durch die Eingliederung in den Nennwert des Umsatzes für das erste Halbjahr 2008 zu erklären, als die heutige Wirtschaftskrise noch nicht begonnen hatte. Der Umsatz im ersten Halbjahr sank von 2008 auf 2009 um 26 %, während der Umsatz im zweiten Halbjahr zwischen 2008 und 2009 nur um 6 % sank. Der Halbjahresumsatz blieb seit Juli 2008 relativ stabil (zwischen 17.284.000 € und 18.662.000 €).

Die solide Basis von Folgeverkäufen des Unternehmens diene als Puffer, was durch die Veränderung des Umsatzmix von Transics bestätigt wurde, die während des Geschäftsjahres 2009 zu beobachten war. Der Produktverkauf machte 54 % des Gesamtumsatzes aus, Folgeverkäufe 41 % und Field Services 5 %, verglichen mit respektive 67 %, 28 % und 5 % für 2008.

**□ Bruttogewinn**

Der Bruttogewinn erreichte im Geschäftsjahr 2009 24.019.000 € bzw. 66,8 % des Umsatzes, was gegenüber 2008 einen Rückgang von 210 Basispunkten bedeutet (30.085.000 € und 68,9 % des Umsatzes). Dieser leichte Rückgang erklärt sich in erster Linie durch einige Geschäfte, in denen sich das Unternehmen mehr Folgeumsatz in der Zukunft sicherte, dies jedoch zum Nachteil geringerer Produktverkäufe als Erstinvestition.

**□ Betriebskosten**

Die Betriebskosten sanken von 24.312.000 € im Geschäftsjahr 2008 auf 19.948.000 € 2009. Dieser Rückgang um 17,9 % ist das Ergebnis von drei Kosteneinsparungsprogrammen, die im vierten Quartal 2008 eingeleitet und im vierten Quartal 2009 abgeschlossen wurden: Sie führten im Jahresvergleich zwischen dem zweiten Halbjahr 2008 und dem zweiten Halbjahr 2009 zu einer Senkung der Betriebskosten um 22 %. Die Ausgaben für Verkauf und Marketing sanken 2009 um 26,6 %, aber die Forschungs- und Entwicklungsaufwendungen bleiben auf hohem Niveau: plus 21,1 % und plus 8,6 % bei aktivierter F&E gegenüber 2008.

**□ Finanzielle Einkünfte / Kosten**

Die finanziellen Kosten sanken von 2.198.000 € im Jahr 2008 auf 1.376.000 € im Jahr 2009. Das war auf eine Senkung der Netto-Finanzverschuldung und eine geringere Gebühr im Zusammenhang mit der Aufwertung von Finanzinstrumenten als 2008 zurückzuführen.

Die finanziellen Einkünfte betragen 8.000 €. Die finanziellen Kosten sind Netto-Zinsaufwendungen in Höhe von 1.133.000 € und den Auswirkungen der veränderten Marktbewertung der Zinsswaps, die 2007 ins Unternehmen kamen, in Höhe von 243.000 € zuzuschreiben. Diese Zinsswaps sind für zwei Drittel der historischen Verschuldung des Unternehmens verantwortlich. Zum Jahresende lag der 3-Monats-EURIBOR unter dem festgelegten Zinssatz dieser veränderlich-fixen Zinsswaps von 4,80 % und 4,77 % und daher sind sie aus dem Geld und haben einen negativen Wert. Das Unternehmen hat zurzeit keine Absicht, diese Swaps zu kompensieren oder zurückzukaufen und die finanzielle Belastung im Zusammenhang mit dieser Herabsetzung hat keine Cash-Auswirkung.

□ **Einkommensteuer**

Der effektive Steuersatz betrug 39 % des Nettoergebnisses vor Steuern. Der Steueranspruch auf den Verlust von Transics Deutschland GmbH (216.000 €) wird nicht anerkannt, da in der Vergangenheit noch keine Gewinne für diese Einheit verbucht wurden.

□ **Nettoergebnis**

Das Nettoergebnis für 2009 betrug 1.309.000 €.

## Bilanz

Transics International NV '000€	31/12/2009 Konsolidiert 12 Monate	30/06/2009 Konsolidiert 6 Monate	31/12/2008 Konsolidiert 12 Monate	30/06/2008 Konsolidiert 6 Monate
Geschäfts- oder Firmenwert	31.603	31.603	31.603	31.603
Immaterielle Aktiva	8.683	9.157	9.243	8.981
Feste materielle Aktiva	2.781	3.000	3.307	3.165
Investitionen	4	4	4	4
Latente Steueransprüche	1.438	1.591	1.545	1.406
Forderungen	571	341	0	3
<b>Feste Aktiva</b>	<b>45.080</b>	<b>45.696</b>	<b>45.702</b>	<b>45.162</b>
Vorräte	2.875	5.323	6.528	3.347
Steuerforderungen	833	712	1.562	858
Handelsforderungen	9.888	10.066	11.453	15.024
Sonstige Forderungen	34	35	34	0
Vorauszahlungen	149	109	456	261
Geldmittel und Zahlungsmitteläquivalente	2.080	3.069	2.930	3.827
Sonstiges Umlaufvermögen	59	62	84	139
<b>Umlaufvermögen</b>	<b>15.918</b>	<b>19.376</b>	<b>23.047</b>	<b>23.456</b>
<b>AKTIVA INGESAMT</b>	<b>60.998</b>	<b>65.072</b>	<b>68.749</b>	<b>68.618</b>
Angelegtes Kapital	6.126	6.045	6.045	6.128
Emissionsprämien	24.514	24.514	24.514	24.514
Nicht ausgeschüttete Gewinne	8.470	8.470	6.295	6.292
ESOP-Rücklagen	50	0	0	0
Ergebnis des Geschäftsjahres	1.309	631	2.175	3.291
<b>Eigenvermögen</b>	<b>40.469</b>	<b>39.660</b>	<b>39.029</b>	<b>40.225</b>
Bankanleihen	4.803	7.599	7.542	10.919
Finanzielle Leasingschulden	724	838	845	958
Sonstige Anleihen	0	0	0	0
Gestundete Steuerschulden	1.284	1.464	1.560	1.586
<b>Langfristige Schulden</b>	<b>6.811</b>	<b>9.901</b>	<b>9.947</b>	<b>13.463</b>
Kurzfristige verzinsliche Anleihen	2.828	1.245	2.453	90
Bankschulden	750	3.100	800	0
Aufgeschobene Einkünfte	422	1.047	1.887	1.343
Rückstellungen	76	78	73	142
Steuerschulden	754	442	1.245	2.120
Handelsschulden	3.846	4.610	8.794	8.680
Finanzinstrumente	1.155	1.212	911	(109)
Sonstige Schulden	3.621	3.562	3.371	2.470
Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten	266	215	239	194
<b>Kurzfristige Schulden</b>	<b>13.718</b>	<b>15.511</b>	<b>19.773</b>	<b>14.930</b>
<b>EIGENVERMÖGEN UND SCHULDEN INGESAMT</b>	<b>60.998</b>	<b>65.072</b>	<b>68.749</b>	<b>68.618</b>

**□ Feste Aktiva**

Im Laufe von 2009 wurden 2.191.000 € an Entwicklungskosten kapitalisiert.

**□ Umlaufvermögen**

Es ist Transics gelungen, die Situation seines Betriebskapitals wieder zu normalisieren.

Die Kombination der Markteinführung von TX-Connect im dritten Quartal 2008 mit der starken Nachfrage im ersten Halbjahr 2008 hatte zum Jahresende 2008 zu überhöhten Beständen geführt. Das Management konzentrierte sich 2009 auf diese Angelegenheit und konnte die Bestände von 6.528.000 € zum Jahresende 2008 auf 2.875.000 € zum Jahresende 2009 senken. Trotz der aktuellen Wirtschaftskrise stellt Transics keinen wesentlichen Zuwachs uneinbringlicher Forderungen fest und das Unternehmen konnte seine Forderungen in etwa auf dem Niveau der Vergangenheit halten: 96 Tage zum Jahresende 2009 gegenüber 90 Tage für das zweite Halbjahr 2008.

**□ Eigenvermögen**

Der Gewinn des Geschäftsjahres betrug 1.309.000 €.

**□ Langfristige Schulden**

Zum 31. Dezember 2009 betragen die langfristigen Bankschulden 4.803.000 € und das Unternehmen ist all seinen finanziellen Verpflichtungen nachgekommen.

**□ Kurzfristige Schulden**

Zum Jahresende 2009 standen die Handelsschulden (exkl. MwSt.) auf 45 Tagen verglichen mit 103 Tagen im vergangenen Jahr, was die Normalisierung der Bestände widerspiegelt.

## Kapitalflussrechnung

Transics International NV '000€	31/12/2009 Konsolidiert 12 Monate	31/12/2008 Konsolidiert 12 Monate
<b>Geldmittel und Zahlungsmitteläquivalente, Anfangsbilanz</b>	<b>2.930</b>	<b>17.762</b>
Gewinn des Geschäftsjahres	1.309	2.175
Zinskosten	1.376	2.198
Zinserträge (-)	(8)	(266)
Ausgaben (Einkünfte) Einkommenssteuer	822	1.593
<i>Gewinn (Verlust) aus Betriebsaktivitäten</i>	<i>3.499</i>	<i>5.700</i>
Abschreibungen	3.464	3.111
Besondere Wertminderungsverluste	62	73
Abschreibung Vorrat	246	31
Zunahme (Abnahme) der Rückstellungen	3	(67)
Aufwendungen für aktienbasierte Vergütung	50	0
Sonstige nicht-finanzielle Anpassungen	(244)	(659)
<i>Nicht-finanzielle Posten</i>	<i>3.581</i>	<i>2.489</i>
Abnahme (Zunahme) der Vorräte	3.407	(3.883)
Abnahme (Zunahme) der Handelsforderungen und sonstiger Forderungen	1.464	3.702
Zunahme (Abnahme) der Handelsschulden und sonstiger Schulden	(5.552)	2.986
Sonstige Zunahme (Abnahme) des Betriebskapitals	0	0
<i>Abnahme (Zunahme) des Betriebskapitals</i>	<i>(681)</i>	<i>2.805</i>
<i>(Gezahlte) Erstattete Einkommenssteuer</i>	<i>(1.283)</i>	<i>(2.355)</i>
<b>Cash Flow aus den Geschäftstätigkeiten</b>	<b>5.116</b>	<b>8.639</b>
Erwerb anderer Unternehmen	0	0
Intern entwickelte Forschungs- und Entwicklungsaktivitäten	(2.040)	(1.878)
Extern entwickelte Forschungs- und Entwicklungsaktivitäten	(151)	(1.074)
Kauf sonstiger immaterieller Aktiva	(103)	(451)
Kauf fester materieller Aktiva	(159)	(1.023)
Verkäufe	14	26
Erhalt behördlicher Zuwendungen	0	0
Erhalt von Zinsen	24	362
<b>Cash Flow aus Investitionstätigkeiten</b>	<b>(2.415)</b>	<b>(4.038)</b>
Kapitalerhöhung	81	(79)
Neue Anleihen	0	0
Rückzahlung finanzieller Leasingschulden (-)	(106)	(105)
Rückzahlung von Anleihen (-)	(2.468)	(18.480)
Zugenommene (abgenommene) Bankschulden	(50)	800
Gezahlte Zinsen (-)	(1.008)	(1.568)
<b>Cash Flow aus Finanzierungstätigkeiten</b>	<b>(3.551)</b>	<b>(19.432)</b>
<b>Nettozunahme von Geldmitteln und Zahlungsmitteläquivalente</b>	<b>(850)</b>	<b>(14.832)</b>
<b>Geldmittel und Zahlungsmitteläquivalente, Schlussbilanz</b>	<b>2.080</b>	<b>2.930</b>

## Eigenkapitalveränderungsrechnung

Transics International NV '000€	Ausge- benes Kapital	Transaktions- kosten	Aktien- kapital gesamt	Aktien- prämie	Nicht aus- geschüttete Gewinne	ESOP- Rücklage	Ergebnis des Jahres	Kapital gesamt
<b>Zum 31.12.2007</b>	<b>8.087</b>	<b>(1.961)</b>	<b>6.126</b>	<b>24.514</b>	<b>1.081</b>	<b>0</b>	<b>5.214</b>	<b>36.935</b>
Kapitalzuwachs			0					0
Zuschlag an Transaktionskosten		(81)	(81)					(81)
Übertrag Ergebnis Vorjahr			0		5.214		(5.214)	0
Übertrag Transaktionskosten			0					0
Aktienbasiertes Vergütungsprogramm			0					0
Gesamtergebnis			0				2.175	2.175
<b>Zum 31.12.2008</b>	<b>8.087</b>	<b>(2.041)</b>	<b>6.045</b>	<b>24.514</b>	<b>6.295</b>	<b>0</b>	<b>2.175</b>	<b>39.029</b>
Kapitalzuwachs			0					0
Zuschlag an Transaktionskosten		81	81					81
Übertrag Ergebnis Vorjahr			0		2.175		(2.175)	0
Übertrag Transaktionskosten			0					0
Aktienbasiertes Vergütungsprogramm			0			50		50
Gesamtergebnis			0				1.309	1.309
<b>Zum 31.12.2009</b>	<b>8.087</b>	<b>(1.960)</b>	<b>6.126</b>	<b>24.514</b>	<b>8.470</b>	<b>50</b>	<b>1.309</b>	<b>40.469</b>

„Der satzungsmäßige Rechnungsprüfer von Transics International NV, BDO Bedrijfsrevisoren Burg. Ven. CVBA, vertreten durch Veerle Catry, hat bestätigt, dass seine Prüfarbeit, die im Wesentlichen abgeschlossen ist, keine signifikanten Angelegenheiten ans Licht gebracht hat, die Anpassungen der in dieser Pressemitteilung enthaltenen konsolidierten Gewinn- und Verlustrechnung, Bilanz und Kapitalflussrechnung erforderlich machen würden.“

**Transics International NV**, gegründet 1991, entwickelt und vertreibt Lösungen der Spitzenklasse für das Fleet Management im Transport- und Logistiksektor. Dank jahrelanger Erfahrung, intensiver F&E-Aktivitäten und einer intensiven Zusammenarbeit mit den Kunden darf Transics sich europäischer Spitzenreiter in seinem Sektor nennen. Neben dem Hauptsitz in Ypern (Belgien) hat Transics Niederlassungen in ganz Europa. Transics ist seit 2007 an der Börse (Euronext Brussels) notiert.

[www.transics.com](http://www.transics.com)

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:

Tinne Baele, Marketing Communications Manager,  
Tel.: +32 57 34 61 71; E-Mail: [tinne.baele@transics.com](mailto:tinne.baele@transics.com)